REGLAMENTO DEL PROGRESSIVE GAME

1. INTRODUCCIÓN.

a) ¿Qué es un Progressive Game?

Un Progressive Game o Juego Progresivo es un juego normal de Civilization frente a la IA, en el que los distintos participantes demuestran su habilidad comparando su puntuación a lo largo de la partida.

El juego se divide en rondas de un determinado número de turnos, al final de las cuales se comparan las puntuaciones de los jugadores. El jugador que al final del Progressive Game, tenga más puntuación se alzará como el ganador de la partida.

b) ¿Cómo surgió la idea?

Cuando Civ III vió la luz lo hizo sin opciones multijugador, además cuando el pack destinado a subsanar este error, PTW, salió a la venta, lo hizo con tal número de errores que hacía imposible el juego multijugador. Fue el 6 de Noviembre de 2002 cuando se intentó una manera de competir entre jugadores humanos pero sin necesidad de estar conectados a la red. Fueron los tiempos de la Liga Anno Domini, creada por Alfonsus72, que consistía en jugar  rondas desde el 4000 a.C. hasta el 10 d.C. Sólo un mes más tarde, el 7 de Diciembre,  Kramsib, revisó la idea y creó los Progressive Games en los que sucesivas rondas se sumaban a la primera, permitiendo jugar todo un juego completo.

c) ¿Quién puede y dónde jugar un Progressive Game?

Todos aquellos que tengan Civilization instalado en su ordenador y puedan contactar por la red, son potenciales jugadores del Progressive Game, basta con que tengan instalada la versión con la que se haya acordado jugar la partida y muchas ganas de divertirse y de aprender.

De momento el Progressive Game está localizado en el foro que el Spanish Civiliztion Site tiene en Apolyton:

http://apolyton.net/forums/forumdisplay.php?s=&forumid=160
Pero el formato puede exportarse a otros sitios con el consentimiento expreso del fundador. Podéis utilizar el siguiente e-mail de contacto:

Kramsib77@hotmail.com
También disponemos de una página Web:

http://www.terra.es/personal9/povesc/
2. FUNCIONAMIENTO DE LOS PROGRESSIVE GAMES.

a) ¿Cómo se juega un Progressive Game?.

Un Progressive Game se juega de manera idéntica a un juego individual contra el ordenador, no obstante el juego se divide en rondas de una determinada duración. Al final de dichas rondas, se comparan las puntuaciones de los jugadores y se establecen clasificaciones parciales. El ganador del Progressive Game, será aquel jugador que termine su partida con mayor puntuación de entre todos los participantes.

El funcionamiento de un modo más detallado es el siguiente:

1º. El organizador configura la partida con las características acordadas previamente con los jugadores. Acto seguido cuelga la salvada del primer turno en una thread abierta al efecto (por ejemplo, la salvada del turno correspondiente al año 4000 a.C.)

2º. Los jugadores descargan dicha salvada y juegan su partida como un juego individual contra el ordenador.

3º. Cuando los jugadores completen en sus juegos una ronda, los jugadores entregarán al organizador sus puntuaciones y sus salvadas correspondientes al turno del final de la ronda completada (a efectos de comprobación).

4º. El organizador tomará estos datos y elaborará las clasificaciones que hará públicas en breve espacio de tiempo entre el final de la ronda y el comienzo de la siguiente. Tras su publicación quedará cerrada la ronda anterior y dará comienzo la siguiente.

5º. Una vez completadas todas las rondas, se publicará la clasificación final, siendo el ganador del Progressive Game aquel jugador con mayor puntuación en su juego.

b) Final del Progressive Game.

El Progressive Game termina cuando la totalidad de sus participantes hayan finalizado sus juegos individuales.

La partida individual de un jugador termina en los siguientes supuestos:

- Cuando un jugador alcanza una victoria en su juego individual: en este caso termina su partida y su puntuación será guardada para la clasificación del Progressive Game.

- Cuando un jugador es derrotado en su juego individual, también termina su partida por descalificación (ver Reglas del Progressive Game, en el apartado de “descalificaciones”), no obstante, la puntuación que se utilizará para la clasificación del Progressive Game, será la puntuación de la última ronda completada.

- Cuando un jugador agota los 540 turnos de su partida individual en el turno del año 2.050 d.C. sin que hayan ocurrido los sucesos anteriores. En este caso, termina su partida y la puntuación acumulada en dicho turno será la utilizada para la clasificación del Progressive Game.

3. REGLAS DEL PROGRESSIVE GAME

a) Distribución y plazo de las rondas.

La distribución de los 540 turnos de un juego normal es por defecto la siguiente:

1ª Ronda ÉPOCA CLÁSICA: 92 Turnos 4000 a.C. - 575 a.C.

2ª Ronda ÉPOCA MEDIEVAL: 92 Turnos 575 a.C. – 1.240 d.C.

3ª Ronda ÉPOCA CONTEMPORÁNEA: 92 Turnos 1.240 d.C. – 1.812 d.C.

4ª Ronda ÉPOCA FUTURA: 184 Turnos 1.812 d.C. – 2.050 d.C.

- El plazo para jugar cada ronda será de unas 2 semanas, comenzando en día lunes y finalizando en día viernes. 

- El calendario de juego será establecido al comienzo del Progressive Game.

- El organizador velará por el riguroso cumplimiento de dicho calendario si bien, se reserva el derecho en exclusiva de realizar las modificaciones que crea convenientes para el buen desarrollo de la partida.

b) Reglas sobre las salvadas:

- El nombre de las salvadas llevará la siguiente estructura:

[PG]-[Nombre Jugador]-[Fecha].Civ4SavedGame,

Ejemplo:

12-Kramsib-1240dc.Civ4SavedGame 

Es la salvada del XII Progressive Game, del jugador Kramsib, correspondiente al turno del año 1.240 d.C.

- Con cada salvada hay que incluir la información correspondiente a los siguientes aspectos en el siguiente orden:

* NOMBRE DEL JUGADOR:

* Puntuación.

Y en caso de obtener una victoria en el juego individual:

* Tipo de Victoria.

* Turno/Año de consecución.

- Las salvadas se incluirán en la thread abierta para su colocación y deberán estar grabadas en el turno correspondiente al año del final de la ronda (ver distribución de las rondas para más información). Recuerden no pasarse el turno sin haberlo grabado antes, si fuere necesario recurran al guardado automático.

- Si un jugador no dispone del turno de fin de la ronda en el plazo establecido, será inmediatamente descalificado salvo que el organizador o los responsables estimen otra posibilidad. En el caso de disponer de una salvada cercana al fin de la ronda se estudiará su caso a fin de permitirle volver a jugar esos turnos hasta el fin de la ronda.

- Sólo se admite adjuntar una salvada por ronda y por jugador. En el caso de aparición de la pantalla de victoria, se adjuntarán los turnos anterior y posterior de la victoria además del fichero “replay” de la partida.

c) Reglas para el juego justo:

- No está permitido volver atrás en el juego o “rejugar” turnos. 

- No está permitido observar las salvadas de otros jugadores hasta que no se ha entregado la propia. Sólo el organizador y los responsables están autorizados a ello por razones de control.

- No está permitido observar los comentarios de otros jugadores sobre la ronda en juego sin haber entregado la salvada correspondiente.

- No está permitida la falsificación o manipulación intencionada de los datos.

- No está permitida en ningún caso la manipulación de las salvadas con editores o cualquier otro tipo de utilidades. Así mismo tampoco está permitida la previsualización y edición de los mapas y escenarios con los que se pudiera jugar un Progressive Game.

d) Descalificaciones y expulsiones.
- La descalificación implica la imposibilidad de continuar jugando el Progressive Game en curso. Un jugador descalificado mantendrá las puntuaciones obtenidas en las rondas completadas antes de su descalificación.

- La expulsión implica la imposibilidad de continuar jugando el Progressive Game en curso y en caso de que el organizador lo considere oportuno, implicará la prohibición de poder jugar posteriores ediciones. La expulsión conlleva el borrado de todas las puntuaciones obtenidas en las rondas completadas del Progressive Game en curso, antes de su expulsión.

- La violación del reglamento dará lugar a la descalificación o la expulsión de un jugador, según la gravedad de sus acciones.

- Una derrota en el juego individual de un participante dará lugar a su descalificación, manteniéndose la puntuación obtenida en la última ronda completada.

- El jugador que por cualquier motivo no entregue su salvada en plazo y forma establecidos por el reglamento podrá ser objeto de descalificación, salvo que la organización observe otra posibilidad.

4. CARACTERÍSTICAS DE LAS PARTIDAS.

Jugaremos con la versión v1.61 de Civilization IV.

En un Progressive Game las características se eligen por criterio democrático:

-Mapa: 

-Clima:

-Nivel del mar:

-Tamaño del mundo:

-Civilización:

-Dificultad:

-Velocidad del juego:

La civilización con la que se juegue no podrá coincidir con la que se haya jugado un Progressive Game anterior. Una vez se haya jugado con todas se volverá a la situación inicial.

A estos efectos no se considerarán las civilizaciones elegidas en las ediciones bajo el modo Super Challenge Mode donde cada jugador elige la civilización con la que quiere jugar.

5. TROFEOS.

El Primer, Segundo y Tercer clasificado serán galardonados con medallas de Oro, Plata y Bronce, y sus nombres recordados.

Además, aquel jugador que obtenga la victoria más temprana de cada tipo de victoria obtendrá un título honorífico: 

Listas de Títulos.

* 5 títulos a la Victoria más temprana según tipo:

- por dominación -> Título Alejandro Magno al jugador más Expansionista.

- por conquista -> Título Genghis Khan al jugador más Warmonger.

- cultural -> Título Leonardo Da Vinci al jugador más Artista.

- espacial -> Título Albert Einstein al jugador más Avanzado.

- diplomática -> Título Otto Von Bismarck al jugador más Diplomático.

* Título “Fuente de la Eterna Juventud” al jugador más Longevo. Que será otorgando al jugador con más puntuación de aquellos que obtengan una victoria por puntuación en sus juegos individuales.

* Título de la “Espada de Madera”, al último clasificado del Progressive Game.

